
 

 

Spørgeskemaundersøgelse blandt porteføljevirksomheder hos 

kapitalfondene i DVCA 

 
Antal virksomheder som er med i spørgeskemaundersøgelsen er 38.  

1. Generel information om virksomheden 

1.1. Hvor mange medarbejdere er ansat i jeres virksomhed på nuværende 

tidspunkt? 

 

 
 

”Over halvdelen af virksomhederne i undersøgelsen beskæftiger minimum 700 ansatte” 

”Over 65 % af de adspurgte er større virksomheder” 

”1/3 af de adspurgte virksomheder beskæftiger mere end 1000 ansatte” 
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1.2. Hvor stor del af jeres virksomhed er ejet af kapitalfonden? 

 

”Størstedelen af de adspurgte virksomheder er næsten fuldtud ejet af kapitalfonde” 

”Kapitalfondene ejere mere end 60 % af virksomheden i mere end 2/3 tilfælde af de 

adspurgte virksomheder dvs. at kapitalfondene har aktiemajoriteten i virksomhederne” 

 

1.3. I hvor lang tid har jeres virksomhed været ejet af en kapitalfond? 

 

”Alle de adspurgte virksomheder har minimum været ejet af en kapitalfond i to år” 
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1.4. I hvilken grad har kapitalfonden(e)s ejerskab gjort jer mere ambitiøse i 

virksomheden? 

 

”2/3 af de adspurgte virksomheder mener, at ejerskabet af en kapitalfond, i høj grad har 

gjort virksomheden mere ambitiøs” 

”Alle de adspurgte virksomheder mener, at ejerskabet af en kapitalfond, har øget deres 

ambitionsniveau, og ingen virksomheder er i tvivl om deres ambitionsniveau” 

 

 

 

 

 

6% 

61% 

22% 

11% 

0% 0% 0% 
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

I meget høj
grad

I høj grad I nogen
grad

I mindre
grad

Slet ikke Ved ikke Vil ikke
svare



 

 
2. Forventninger til fremtiden  

2.1. I hvilken grad forventes kapitalfondenes ejerskab at påvirke virksomhedens 

investeringsniveau de næste to år?  

Angiv dit svar i en skala fra -5 til 5, hvor -5 = meget negativt, 0 = neutral og 5 = meget positivt 

 

”De adspurgte virksomheder har tilkendegivet en positiv udvikling (gns.1,1) hvilket vil 

sige at virksomhederne forventer at investeringsniveauet gennemsnitligt vil stige de næste 

to år ” 

”Halvdelen af de adspurgte virksomheder forventer at investeringsniveauet vil stige de 

næste to år” 

”1/3 af de adspurgte virksomheder forventer at investeringsniveauet vil være uændret de 

næste to år, mens 18 % forventer en svag nedgang ” 

 

 

 

0% 0% 

6% 6% 6% 

33% 

11% 

17% 

6% 6% 

11% 

0% 0% 
0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

-5 -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5 Ved
ikke

Vil
ikke

svare

http://da.surveymonkey.net/MySurvey_EditPage.aspx?sm=X5sF%2b0SEknkD0aj7N1zx00BDtj8S524xG0yWia3tf27MRLe674NUw%2fKc%2bsnYeWma&TB_iframe=true&height=450&width=650


 
2.2. Hvad er forventningen til udviklingen i nettoomsætningen i virksomheden de 

næste to år eksklusiv frasolgte/ tilkøbte virksomheder? 

Angiv venligst den procentvise ændring I forventer. Hvis I f.eks. forventer en stigning på 10% skriv da 10 i 

boksen, hvis I forventer et fald med 10% skriv da -10 i boksen. 

 

”De adspurgte virksomheder har en forventning til at nettoomsætningen i gennemsnit vil 

stige 14 % de næste to år eksklusiv frasolgte/ tilkøbte virksomheder” 

”Alle de adspurgte virksomheder forventer at nettoomsætningen vil stige de næste to år 

eksklusiv frasolgte/ tilkøbte virksomheder.” 

”Ingen af de adspurgte virksomheder har negative forventer til den fremtidige udvikling i 

nettoomsætningen de næste to år eksklusiv frasolgte/ tilkøbte virksomheder, dog skal det 

ses i lyset af 39 % vil ikke svare eller ved ikke” 

”Virksomhedernes forventninger til udviklingen i nettoomsætningen de næste to år 

eksklusiv frasolgte/ tilkøbte virksomheder varierer fra 2 % til 30 % “ 

 

 



 
2.3. Hvad er forventningen til udviklingen i nettoomsætningen i virksomheden de 

næste to år inklusiv frasolgte/tilkøbte virksomheder?  

Angiv venligst den procentvise ændring I forventer. Hvis I f.eks. forventer en stigning på 10% skriv da 10 i 

boksen, hvis I forventer et fald med 10% skriv da -10 i boksen. 

 

”De adspurgte virksomheder har en forventning til at nettoomsætningen i gennemsnit vil 

stige 19 % de næste to år inklusiv frasolgte/ tilkøbte virksomheder” 

”Virksomheder forventer at 5 % af stigningen i nettoomsætning kommer fra solgte/tilkøb 

virksomheder” 

”Alle de adspurgte virksomheder forventer at nettoomsætningen vil stige de næste to år 

inklusiv frasolgte/tilkøbte virksomheder.” 

”Virksomhedernes forventninger til udviklingen i nettoomsætningen de næste to år 

inklusiv frasolgte/tilkøbte virksomheder varierer fra 2 % til 47 %.” 

 

 

 

 

 



 
2.4. Hvad er forventningen til udviklingen i EBIT i virksomheden de næste to år 

eksklusiv frasolgte/tilkøbte virksomheder? 

Angiv venligst den procentvise ændring I forventer. Hvis I f.eks. forventer en stigning på 10% skriv da 10 i 

boksen, hvis I forventer et fald med 10% skriv da -10 i boksen. 

 

”De adspurgte virksomheder har en forventning til at EBIT i gennemsnit vil stige 26 % 

de næste to år eksklusiv frasolgte/ tilkøbte virksomheder” 

”Alle de adspurgte virksomheder forventer at EBIT vil stige de næste to år eksklusiv 

frasolgte/tilkøbte virksomheder.” 

”Virksomhedernes forventninger til udviklingen i nettoomsætningen de næste to år 

eksklusiv frasolgte/tilkøbte virksomheder varierer fra 5 % til 50 %” 

 

 

 

 

 



 
2.5. Hvad er forventningen til udviklingen i EBIT i virksomheden de næste to år 

inklusiv frasolgte/tilkøbte virksomheder? 

Angiv venligst den procentvise ændring I forventer. Hvis I f.eks. forventer en stigning på 10% skriv da 10 i 

boksen, hvis I forventer et fald med 10% skriv da -10 i boksen. 

 

”De adspurgte virksomheder har en forventning til at EBIT i gennemsnit vil stige 35 % 

de næste to år inklusiv frasolgte/ tilkøbte virksomheder” 

”Virksomheder forventer at 9 % af stigningen i EBIT kommer fra solgte/tilkøb 

virksomheder” 

”Alle de adspurgte virksomheder forventer at EBIT vil stige de næste to år inklusiv 

frasolgte/tilkøbte virksomheder.” 

”Virksomhedernes forventninger til udviklingen i EBIT de næste to år inklusiv 

frasolgte/tilkøbte virksomheder varierer fra 5 % til 90 %.” 

 

 



 
 

3. Covenantsbrud  

3.1. Tror du, at jeres virksomhed vil opleve vigtige covenants-brud i forhold til 

fremmedfinansieringen i de næste to år? 

 
 

 

”Største delen af de adspurgte virksomheder forventer ikke, at virksomheden vil opleve 

vigtige covenants-brud i forhold til fremmedfinansieringen i de næste to år, dvs. at der er 

meget lav risiko for, at virksomhederne ikke overholder sine låneforpligtelser” 
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